

新时代 新征程 新伟业

我县召开教育系统安全工作会议 筑牢校园安全防线 守护学生身心健康

本报讯(记者 王东旭 王博龙 见习记者 王梦迪 赵越)为全面做好2024年秋季开学安全工作,切实保护学生身心健康,努力把校园打造成最安全、最阳光的地方,8月30日,我县召开教育系统安全工作会议,安排部署了教育系统意识形态领域安全工作及教育系统校园安全工作。县委常委、宣传部部长,县教育局委书记高峰参加会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻落实国家、省、市关于校园安全的相关会议及指示批示精神,落实好8月25日

全省教育领域风险隐患排查防范工作会议精神,结合我县教育工作实际,做好我县教育领域风险隐患排查及防范措施等相关工作。

会议要求,要落实好8月27日省秋季开学工作情况专项调研第六督导组关于做好秋季开学工作的指导意见,坚持底线思维,增强危机意识,把平安校园建设放在更高水平的教育大局中来谋划推进。必须把安全工作作为教育工作的生命线,牢固树立校园安全第一的思想,坚决克服麻痹大意和侥幸心理。高质量教育的底线是安全,没有安全的高质

量发展是失职渎职。要进一步落实校园安全责任制,牢固树立“隐患就是事故”的理念,坚持问题导向,紧盯校园安全的关键点和薄弱点,全面排查校园安全隐患,发现一处马上处理一处,切实维护师生健康、校园安全、社会稳定。

会后,进行了全县教育系统保密工作培训。

县领导杨阳,县教育局、教育服务中心中层以上干部,各级各类学校(幼儿园)书记、校长(园长)、分管副校长及相关中层负责人,共计340人参加会议。

县妇联“最美庭院”引领巾帼女将创业致富 巾帼“美丽庭院”“院景”变“钱景”

本报讯(记者 丁枫林 于水 见习记者 洪艺萌)2023年,国华乡两家子村被市、县妇联授予“巾帼创业示范街”荣誉称号。目前,该村共有6户由妇女群众牵头创办的农家庭院。农家院集水果采摘、餐饮服务、家庭民宿、休闲观光于一体,每年安置大量妇女在此务工,带动周边妇女增收致富的同时,也荣获了诸多荣誉。

刘静一家于2015年创办了郭家大院。目前,郭家大院拥有果园35亩,高标准冷棚13栋的水果山庄,培育出苹果、油桃、李子、杏、鸡心果、梨等30多种新品种果树,种植冷棚葡萄20亩。每年6月,各种水果相继成熟,脆甜多汁,特别是葡萄酸酸甜甜,颗粒饱满。在这里,游客们可以远离城市喧嚣,亲近自然,享

受大自然的宁静,和家人体验采摘的乐趣。2023年,郭家大院被评为省、市级“最美庭院”,被市妇联评为“市级巾帼科技示范基地”。2015年,中央四套《长城内外,远方的家》栏目走进郭家大院;2016年,我县美丽乡村众创空间在郭家大院启动;2020年,荣获阜新市“最美农家院”网络评选大赛亚军。

乡村农家院的女主人,是两家子村妇联主席。这个农家院是一处宁静的“世外桃源”,让人远离喧嚣,感受大自然的美妙。在这里,游客可以看到绿油油的菜地,闻到浓浓的泥土香气,仿佛置身于田园诗画中。小院里的果树上挂满了红红的苹果和黄黄的梨子。香甜的果香弥漫在空气中,令人垂涎欲滴。小院的院墙上爬满了繁密的葡萄藤,藤

上挂满了紫色的葡萄,散发出诱人的香味。

在国华乡两家子村,有一个农家院不得不提——那便是宝良农家院。这家农家院看似普通,却有着独特的魅力。2006年,宝良农家院开启了一条特色致富之路,同时也成为带领这条街村民脱贫致富奔小康的引领项目。多年来,凭借着过硬的种植技术,宝良农家院种植了多达20多种的水果树,每到秋季,硕果累累,吸引四面八方的游客来此体验采摘的乐趣。在这里,游客不仅可以品尝到当地最地道的农家美食,还可以享受到新鲜的绿色蔬菜和各种放心的水果。2023年,宝良农家院获县级“美丽庭院示范户”荣誉称号;2024年,获市级“美丽庭院”和省级“最美庭院”荣誉称号。

优化营商环境 促进振兴发展

县数据局 县农业农村局 便民服务新举措 政务服务更贴心

本报讯 近日,居住在县政务服务中心西侧胡同内居民反映,因前来县政务服务中心办理牌照业务的农机车辆无序停放,导致附近居民车辆及行人无法正常通行。

县数据局、县农业农村局对此问题高度重视,立即进行协调解决。经现场核查,结合具体工作实际,在不影响牌照办理场所附近车辆、居民正常通行前提下,推出便民服务新举措:一是对于拟申领牌照的联合收割机等大型农用机具采取预约服务模式,由经销商向牌照办理部门提交预约服务申请,工作人员下沉到大型农用机具购买场所开展审批服务,办事群众无需将大型农用机具驾驶至县政务服务中心,有效规避无序停放、交通拥堵等问题。二是对于到县政务服务中心申领牌照的零散大型农用机具或拖拉机等小型农用机具,县政务服务中心与行政审批单位分别安排专人负责维持农用机具停放秩序,避免出现影响通行问题发生。

新举措推出至今,已为20余辆联合收割机等大型农用机具预约办理了牌照申领业务,下沉服务企业、群众5余次,进一步方便了办事群众和农用机具经销企业,得到了附近居民、办事群众和经销企业的一致好评。(县数据局)

书香润乡村 阅读促振兴

上招束沟村开展农家书屋阅读活动

阅读提升素养 书香润泽心灵

本报讯 近日,招束沟镇上招束沟村结合党日活动,组织党员志愿者开展农家书屋“文明相伴,共享书香”阅读活动,倡导全民读书新风尚。

活动中,传奇故事、经典文学、时事政治等类书籍,深受党员干部和群众的喜爱。大家认真阅读,并相互分享读书体会,畅谈心得感悟。

大家纷纷表示,参加这样的阅读活动,不仅充实了头脑,提升了思想,还对中华优秀传统文化和传统节日等知识有了更加深入地认识和了解。今后,将带着家人和朋友经常参加阅读活动,养成爱读书、多读书、读好书的习惯,让读书成为生活中不可或缺的一部分。(招束沟镇)

打好打赢 科尔沁沙地歼灭战阜蒙战役

阜新镇平安地村稳步推进造林绿化工作,并大力发展林下经济

造林增绿 林下生金

本报讯(记者 王美娟 王勇 见习记者 郑凯薇 秦艺铭)年初以来,阜新镇平安地村积极响应国家生态文明建设号召,在林业发展上不断深耕细作,围绕“增绿”“增量”和“提质”三大目标,稳步推进造林绿化工作,并大力发展林下经济,为构建全县绿色生态屏障、促进林农增收致富奠定了坚实基础。

8月29日,在村边的河岸,记者看到,今年新植的420亩速生杨树苗正沐浴着阳光,茁壮成长。在树林中间的空地上,沉甸甸的谷穗随风

摇曳,长势喜人。这些树苗不仅为平安地村增添了新的绿意,更为全县生态环境改善贡献了一份力量。而林间种植的谷子等经济作物,既有效利用了林地资源,又增加了林农收入,实现了生态效益与经济效益的双赢。

这是平安地村发展林下经济的一个缩影。今年,平安地村党支部通过采取“村集体+合作社”的方式,大力发展林下经济,种植大金苗五号稻谷近200亩,为乡村振兴注入了新的活力。

平安地村党支部委员吕游介绍,今年,平安地村林间新栽的树苗是经村集体开会讨论决定。在林带中间闲置空地,通过种植经济作物,提升村集体经济收入。按目前形势,估计一亩地产量在500斤左右。下一步,平安地村还将继续提高林木成活率和生长质量,计划种植花生和黄豆等经济作物,加大林下经济发展力度,让绿色成为平安地村最亮丽的底色,让林农在绿水青山中收获金山银山,实现生态经济双赢。

“强身”和“瘦身”相结合

整治形式主义为基层减负,中央层面提出:“进一步规范借调干部,把已有的好经验好做法固化下来上升为制度。”中办负责人在回答记者提问时指出,把基层“强身”和机关“瘦身”有机结合起来。

基层抓落实的任务重、头绪多,必须充实基层治理力量,而不

是削弱基层工作力量。必须树立到基层一线解决问题的导向,解决好群众身边的问题。

随意借调、超期借调干部,一个重要原因是工作效率不高,导致人手不足。这要求各级机关、单位进一步强化理论武装,熟练掌握领导方法、思想工作方法,不断提高履职尽责的能力和

水平,尤其要精兵简政,避免陷入事务主义、文牍主义。

规范借调干部,要实事求是,也要建章立制。按照中央部署,明确要求、完善程序、限定数量、规定期限,在工作生活中给予关怀,在职业发展上消除后顾之忧,才能更好激发干劲、推动工作。

(人民日报)

安全生产, 人人有责。